История, 6 класс
Демо-вариант 

1. Народное собрание у восточных славян называлось:
       А. Сходка;
       Б. Ополчение;
       В. Вече;
       Г. Дума.
2. Направление деятельности князя Владимира Святого:
       А. Установление определенных норм сбора дани;
       Б. Ведение военных походов против Тюркского каганата;
       В. Основание городов Киева и Новгорода;
       Г. Строительство оборонительных рубежей на южных границах государства.
3. Целью политики Ивана Калиты было:
       А. Усиление Москвы и сохранение за собой великого княжения;
       Б. Организация борьбы против ордынского ига;
       В. Создание русского централизованного государства;
       Г. Создание московской патриархии; 
4. Одним из результатов правления великого князя Василия III было:
      А. Прекращение зависимости от Золотой Орды;
      Б. Завершение объединения русских земель;
      В. Принятие общерусского «Судебника»;
      Г. Создание стрелецкого войска.
5. Прочтите отрывок из документа и определите, начало какому событию положили действия царя.
      «Пришли Святополк, и Владимир, и Давыд Игоревич, и ВасилькоРостиславич, и Давыд
       Святославич, и брат его Олег… и говорили друг другу: «Зачем губим Русскую землю, сами 
       между собой устраиваем распри? А половцы землю нашу несут розно  и рады, что между нами 
       войны. Да отныне объединимся единым сердцем и будем блюсти Русскую землю, и пусть 
       каждый владеет отчиной своей…».
      А. Война с половцами;
      Б. Раздробленность;
      В. Начало правления Владимира Мономаха;
      Г. Централизация государства.

6. Установите соответствие между историческим термином и его определением.
	1.Смерд
	А. Человек, попавший в полную зависимость от господина, раб

	2. Закуп
	Б. Человек, заключивший договор о выполнении определенных обязанностей в пользу господина

	3. Рядович
	В. Разорившийся общинник, пошедший в долговую кабалу за ссуду, проценты от которой он отрабатывал на поле у человека, ссудившего ему деньги

	4. Холоп
	Г. Человек, выполняющий какие-либо повинности в пользу князя



7. Расположите в хронологической последовательности следующие события
А. сражение на Чудском озере 
Б. стояние на реке Угре
В. битва на реке Калке 
Г. Невская битва


8. Какие понятия относятся к правлению  Дмитрия Донского? Выберите два правильных ответа.
А. битва на Калке
Б. опричнина
В. Ледовое побоище
Г. Куликовская битва
Д. борьба с Тверью.
9. Запишите слово, пропущенное в схеме.
 (
Системы 
политического устройства
 на Руси
)

 (
Новгород 
) (
Владимир 
)

 (
……………………………….
) (
Княжеская власть
)

10. Ниже приведён ряд терминов. Все они, за исключением одного, означают чины русской православной церкви. Найди и запиши «лишний»   термин.
Дьяк, игумен, архимандрит, епископ, архиепископ.
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Работа с текстом.

